

高龄独居老人楼道摔倒 社区网格员闻声忙救助

呼和浩特晚报讯(记者 马妍)2月20日上午,家住新城区锡林北路街道办事处车站西街社区车西家园小区的一位高龄独居老人在楼道内意外摔倒,网格员发现后,第一时间在身边守护陪伴并立即向社区求助。社区副主任接到消息后前往老人所住小区,及时对老人进行救助。

当天上午,网格员杨飞飞在车西家园小区巡查,走到小区6号楼时,听见楼道中传来痛苦的呻吟声,随即进入查看。一走进小区楼道内就看到一位老人在家门口不慎摔倒无法动弹。杨飞飞立即询问了老人身体受伤情况,并通知了社区,社区副主任邵德亮第一时间赶往事发地。

经检查确认老人身体并未受伤后,杨飞飞和邵德亮扶起老人,并将其搀扶送到家中坐下,脱下因摔倒而弄脏的衣物,帮老人穿好拖鞋。在与老人交谈中,得知老人已经80多岁了,平日独自一人居住,当日上午有意外出,不料摔倒在门口。

考虑到老人摔倒受伤等实际状况,杨飞飞与其亲属取得了联系。待老人的儿子赶来确定老人身体无碍后,杨飞飞和邵德亮才放心离开。“多亏社区网格员发现了我父亲,帮忙扶了起来送回家里,上午大家都上班,少有人在楼道走动,天气寒冷,我父亲长时间坐在冰冷的地面上,难免会出现意外。真的是太感谢了。”被救助老人的儿子连连致谢。

听说网格员杨飞飞救助了一位老人后,车西家园小区以及车站西街辖区的居民都竖起了大拇指。车西家园小区居民吴女士说:“网格员就是小区的大管家,不仅生活上为我们提供各类保障,在危急时刻还能施以援手,彰显乐于助人的良好社会风尚传递了社会正能量。”

车站西街社区工作人员温馨提醒广大群众,家中老人在出行时,最好有人陪伴或携带辅助拐杖等,不要穿易滑的塑料底鞋,如遇紧急情况,可寻求周边群众帮忙拨打120或联系社区。



杨飞飞救助老人

民呼我应

民生服务平台记者走进新城东街办事处 与居民共话如何绿色停车

呼和浩特晚报讯(记者 丁晨)随着时代的进步,人们生活品质提升,私家车保有量日益增多,随之而来的停车难、停车乱也成为城市的通病。随意停车不但影响人们的出行和道路安全,也成为城市文明程度的体现。如何让更多的驾驶人从随意停车转变成规范停车,2月22日,呼和浩特市融媒体中心民生服务平台记者走进新城区东街街道办事处,邀请交警和城管相关部门负责人与市民网友代表现场交流探讨,就增设停车位、日常监管、宣传动员、文明意识提高等内容进行现场互动问答。

老缸房社区居民代表提问:今年会不会为老旧小区周边新增停车位,并将标线不清的停车位重新施划?

市交警支队交管科麻清新回答:针对老旧小区居民的停车需求,交管部门会在有条件、不影响通行安全的道路上探索施划夜间停车泊位,并采取分时段、分路段、分区域的管理办法进行管理。对于标识标线模糊的问题,在日常交通管理工作中,如发现标识标线出现损毁、模糊不清的情况时会进行调换更新维护,交管部门也会不定期组织辖区大队对道路上的交通标识标线进行排查,对发现的问题进行整改。

护北社区居民代表提问:有些沿街店铺前施划好的停车位被商铺的货物占用,请问这种情况合理吗?

市城管综合行政执法支队案件受理科杨玫瑜回答:沿街商户是无权私自占用店铺门口的停车

位的。《呼和浩特市市容环境卫生管理条例》规定,禁止在道路两侧、天桥、地下通道等其他公共场所设摊经营和堆放物品。针对此类问题,我们首先通过加大宣传力度,开展形式多样的宣传教育活动,改变商户的这种错误认识,规范市民行为。其次畅通12345等各种举报渠道,做到接诉即办,加大同一点位的巡查频次,及时发现后采取批评教育和处罚相结合的方式纠正。

网友樱桃提问:上周我在陶利西街临时停车送孩子到幼儿园,被贴了罚单,但停车时间不够十分钟,请问这种情况可以申请免罚吗?

市交警支队交管科郭茂鑫回答:“十分钟违停免罚”适用条件是:机动车在交通非繁忙路段、非交通高峰期、短时间临时停放机动车,未造成交通拥堵和事故,交警现场发现或者通过其他非现场抓拍渠道采集的机动车违法停车行为,在十分钟内主动驶离并申请免罚的,免于罚款处罚。樱桃的情况有可能适用十分钟免罚。首先违停十分钟免罚不是根据停车的时间算的,而是从执勤民警开出违法停车告知单的时间来计算,从这个时间开始的十分钟内,驾驶人可以通过“内蒙古交警服务号”的菜单栏“违停免罚”绑定车辆以后,再根据要求拍照反馈并上传,最后等待微信消息提示“申请结果”即可。

同时网友春风建议,相关部门可以与一些小小区、单位沟通,开放部分闲置停车位,可以用计时、包月等收费的方式,满足更多车主的停车需求,缓解现在的停车难问题。



笔记本电脑遗落 铁警帮忙寻回

呼和浩特晚报讯(记者 刘芳 通讯员 孟倩倩)“感谢民警的热心帮助,帮我挽回了损失。”2月20日,在外地上学的小胡特意给乘警马煜发来一封感谢信。2月21日,呼和浩特晚报记者从呼和浩特铁路公安处了解到,2月18日,大学生小胡乘坐火车时,不慎将存有大量学习资料的笔记本电脑遗落在了火车车厢内。呼和浩特铁路公安处民警马煜发现后,经过寻找成功找到小胡并送还了笔记本电脑。

据了解,2月18日,由呼和浩特东到济南西的D2777次列车到达济南西站后,民警马煜巡视列车车厢时发现6号车厢6F行李架上有黑色双肩包一个,里面装有联想笔记本电脑一台、书四本、生活物品若干,民警通过调查发现该座位的旅客在济南西站下车时忘记拿走背包,经过查找,民警联系到失主小胡。得知自己的背包被民警找到,小胡惊喜不已,连连向民警道谢。

原来,小胡是一名大一新生,这次去济南是回学校报到,不料途中将背包遗落在火车上,“电脑里存有大量学习资料,对我来说十分重要,感谢民警及时帮我找回。”确认是小胡遗落的物品后,民警暂时将物品保管存放并与其约定了地点将物品交还。

2022年全国盲人医疗按摩人员考试(内蒙古考区)将在我市举办

呼和浩特晚报讯(记者 刘芳)2月21日,呼和浩特晚报记者从内蒙古自治区残疾人联合会了解到,2022年全国盲人医疗按摩人员考试(内蒙古考区)将于2月25日在呼和浩特市举办。来自全区各盟市的46名考生将参加考试。

据了解,盲人医疗按摩人员考试分为综合笔试计算机化考试和实践技能考试两个部分。考试实行全国统一大纲、统一命题、统一组织的考试制

度,原则上每年举办一次。

据介绍,2022年全国盲人医疗按摩人员考试因受疫情影响延迟,最终确定考试时间为2023年2月25日、26日。中国残联就业服务指导中心、内蒙古自治区残联、自治区卫健委、自治区人社厅、自治区财政厅均派遣人员作为考试巡考员,于2月25日到内蒙古自治区特殊职业技术学校综合笔试计算机化考试考场进行巡视指导。